

Сельская интеллигенция всегда принимала активное участие в пропаганде научных знаний. Велика была роль ученых, агрономов, медиков в первые годы после Октябрьской революции в работе с религиозными предрассудками. В конце двадцатых годов руководил агитационной работой в районском районе опытный пропагандист, инспектор от народного образования...

ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ БЕЛОГО БАРАНА

Тов против проведения в деревнях Большая и Малая Будогощь одного из престольных праздников. В каждой деревне отмечалось ежегодно по 2-3 и более таких праздников. В деревнях, находящихся в непосредственной близости к Будогощи, особо торжественно и шумно праздновали 28 августа «успенья».

Среди населения деревень была распространена такая легенда. В отдаленные времена крестьяне этих деревень жили паразитично бедно. Их тяжелое положение усугублялось тем, что на пастбищах гибло по разным причинам значительное количество скота. Слово бытало над местными жителями чье-то проклятие или гнев.

И вот, якобы, случилось следующее. На левом берегу реки Пчевжа, разделяющей деревни, накануне «успенья» появился лось. Придет, постоит у всех на виду, а на ночь уходит в лес. Такое повторялось несколько дней. Суеверные люди увидели в том некое знамение, и когда лось пришел на берег реки утром в день «успенья», решили его убить, а мясо сварить в общественном котле и съесть за общей трапезой. Жертвоприношение должно было защитить крестьянский скот от всякого рода напастей. По настоянию церкви верующие на месте, где убили лося, построили часовню, амбар для хранения котлов и иной утвари, необходимой для общественной трапезы.

Только все это, конечно, не изменило ничего в горестной крестьянской жизни. А служители культа не унимались. По их инициативе около часовни на «успенья» стали убивать белого барана. Варили мясо в специальном котле и делили между присутствующими. Народу, однако, собралось немного. Тогда попы привлекли к участию в пиршестве верующих соседних приходов. Шумные трапезы завер-

шались массовой пьянкой. Редко обходились они без драк и даже убийств. Атеисты района разоблачали козни церковников, просвещали население, помогали понять всю несостоятельность распространяемой служителями культа легенды. Их работа принесла положительные результаты. Последний раз в день «успенья» убили барана в 1930 году. Позднее «успенья», как и другие религиозные праздники, перестали отмечаться вообще. Р. Маторин, бывший агроном Будогощского райземотдела.

МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО

История эта началась в 1968 году, когда госинспекция по карантину установила на участке А. И. Марнова поразительную картину. Согласно требованиям карантина на этот участок не должно быть своего доступа: он должен быть огорожен по всему периметру, а уход за ним осуществляется только владельцу. А. И. Марнова имела желание сделать все так, как хотелось бы. Но М. В. Быстрова, проживающая с ней в одном доме (пос. Будогощь, ул. Октябрьская, дом 1), стала чинить препятствия.

Письмо из редакции. Дело невозможно. Не действительны акты и штрафы. Она решила, что ее несправедливо притесняют и в поисках «справедливости» написала письмо в редакцию: мол, по какому праву применяют к ней, передовику производства, принудительные меры. А мер было предостаточно. М. В. Быстрова неоднократно предупреждалась инспектором Г. А. Тихомировым, 19 мая ее предупредил письменно исполком поселкового Совета, 12 июня на нее составили протокол, 17 июня административная комиссия поселкового Совета подвергла Быстрову штрафу.

Г. А. Тихомиров 17 июня составил повторно протокол. Начальник филиала бытпромкомбината тов. Пашновская, где работает М. В. Быстрова, предлагала ей помощь, но Быстрова отказалась от помощи, а сама дров не убирает. Вместо этого она продолжает жаловаться на свою судьбу и «несправедливость». Наш совет (а М. В. Быстрова обратилась в редакцию за ним) выполнить, наконец, обоснованные действующим законодательством требования работников инспекции по карантину и поселкового Совета. Откровенно скажем, что ваше «дело», Мария Васильевна, не стоит выведенного лая. А вокруг него из-за вашей ничем не оправданной строптивости поднялся такой большой шум. М. Андреев.



Второй проблемой, над которой работают дрезденские строители, является необходимость дальнейшей индустриализации жилищного домостроения, который в Дрездене начинается с 1961 года. Это более важно, что 95% нового жилищного строительства здесь осуществляется по типовым проектам. В настоящее время используют для мон-

В соответствии с генеральным планом на центральных магистралях и площадях города предполагается воздвигнуть: перед городской ратушей — памятник В. И. Ленину, напротив Цайнгера — монумент «Возрожденный из пепла», а памятник Юлиусу Фучику объединить в единую художественную композицию с памятником антифашистам. На здании нового Дома культуры, которое сооружается к 20-летию ГДР, появится художественное панно под названием «Путь Красного Знамени», пло-

щих 40-кратную оборачиваемость. Монтаж сборных элементов ведется, в основе своей, без сварки. Значительный объем и монолитных железобетонных конструкций, опалубкой которых служат инвентарные деревянные щиты с 60-кратной оборачиваемостью. Нужно заметить, что, если кирпич и некоторые

ная проблема в округе продолжает оставаться довольно острой. Во время осмотра строительства научно-исследовательского института мы познакомились с известной бригадой монтажников Герхарда Мюллера, построившей уже много объектов в г. Дрездене. В один из вечеров мы стали гостями этой бригады. Это очень дружный, интернациональный коллектив, в составе которого более 20 человек, в том числе 12 коммунистов. Их бригадный дневник, столь характерный в ГДР для коллективов, борющихся за звание коллективов социалистического труда, рассказал о многих интересных делах молодых строителей новой Германии. Недавно они получили личное поздравление Вальтера Ульбрихта.

БЫВАЯ на объектах строительства, мы обратили внимание на большое стремление сократить потери дефицитных строительных материалов, не допустить порчи уже выполненных работ. Мы нигде не встречали открытых складов цемента. На каждом объекте обязательно есть металлическая вертикальная емкость объемом 12,5 куб. м. со спецдзвонком. Незаконченные монтажные работы укрываются плотными синтетическими пленками с противовесами (на случай дождя), поверх только что смонтированных маршей кладутся инвентарные деревянные дорожки, которые эксплуатируются вплоть до сдачи объекта.

Каждый двор состоит из трех 9-метровых пролетов: два пролета со скатом на одну сторону, третий — на другую, а образующаяся разница в отметках по коньку заполняется оконными блоками. Каждый двор имеет один центральный кормовой транспорт, вокруг которого смонтированы водопойки. Удаление навоза осуществляется по подземным каналам, выполненным с большими уклонами. Вместо подстилки применяются резиновые коврики. Строительство началось в августе прошлого года, предполагается сдать комплекс в канун 20-летия ГДР, оно полностью осуществляется на средства кооператива силами специализированной организации типа нашего «Межколхозстрой». От этой организации здесь занято 150 человек и 14 работников кооператива. В настоящее время уже действует первая очередь этого комплекса. При условии, что каждая корова здесь будет давать около 4500 килограммов молока (сейчас надой составляет 4100 кг), а один работник обслуживает 80 коров, затраты на строительство окупятся через 9 лет.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ГОРОДА - ПОБРАТИМА

Один из жилых домов площадью 300 типоразмеров. В настоящее время используется 2 типа типоразмеров с максимальным весом до 6 тонн. В 1971 году на основном объекте предполагается переход на 9-тонные элементы, что позволит сократить число типоразмеров на один дом до 78, а числом для жилищного строительства — 150. При этом, как показывают расчеты, трудозатраты при монтаже должны сократиться на 44%.

ЗНАКОМЯСЬ с организацией управления и партийной работой на строительстве, мы побывали на прокатном заводе в г. Риза и жилых кварталах новой части этого города, на строительстве научно-исследовательского института электроники и телевизионной башни, на сооружении Дома культуры и группы интеротелей, монтаже и отделке ряда жилых домов.

другие общестроительные материалы не отличаются особым качеством, то отделочные материалы хороши и очень разнообразны. Характерно значительное применение металла, прежде всего, в оконных и дверных коробках. Помещения даже общественных зданий в большинстве случаев оклеиваются обоями. Причем бесцветные обои используют в жилых помещениях и для оклейки потолков, сводя на нет многие вспомогательные операции. А вот наружные стены (из-за возможности появления конденсата) обоями вообще не оклеиваются.

Комплектация объектов строительства осуществляется 145 предприятиями, 63% которых являются в сегодняшней день жилищными. Строительство в Дрездене и других городах ГДР, где нам довелось побывать, в основе своей ведется в соответствии с разработанными генеральными планами. Стройка города Дрездене привлекает большое знание. Вопрос о генплане центра был предметом обсуждения в Политбюро ЦК ССРГ, а перед этим широко обсуждался населением города. Макет центра города, который нам показали главный архитектор, представляет собой довольно интересное градостроительное решение с четкой транспортной схемой. Сооружение здесь высотных объектов новая телевизионная башня, 70-метровый вышестоящий центр, 100-метровый здание на Фучинплац (Г. А.) придает городу достаточно выразительный си-

Строительство многих объектов ведется по сетевым графикам, причем монтажные работы осуществляются непременно в три смены. В результате такой организации строительства сооружение 86-квартирного дома, например, осуществляется за 140 рабочих дней, в том числе 110 дней отводится на отделочные работы. Производство земляных работ, как правило, организуется методом общего котлована с обязательным вывозом грунта и последующей песчаной засыпкой. Для ведения строительных-монтажных работ прокладываются временные дороги на песчаной подушке из железобетонных плит, значительно меньших по сравнению с нашими размерами, имею-

Проводка вся скрытая. Новые дома обеспечивают конвекторной системой отопления, электрическими плитами и полным кухонным оборудованием (без взимания дополнительной оплаты за это при заселении). Квартиплата в ГДР, кстати сказать, еще относительно высока. В г. Риза 4-комнатная квартира площадью 45 кв. метров, стоит в месяц почти 100 марок, и это в целом ряде случаев является сдерживающим моментом при получении квартиры семьей. Так, в частности, в квартире, о которой идет речь, проживает семья, состоящая из 9 человек. И при всем этом жилищ-

Испытали мы на себе и довольно суровые требования по соблюдению техники безопасности. Без монтажной каски, а иногда и халата нас не приняли ни на одном объекте. Каска и халат были непременной принадлежностью и каждого немца, встречавшегося нам на этих объектах. На примере строительства указанного завода нам рассказали о наиболее характерных трудностях, встречающихся в организации строительного производства. Сооружение некоторых комплексов за-

Что же касается общей культуры на осмотровых строительных объектах и, в первую очередь, на бетонном производстве, то справедливости ради нужно сказать, что она так же, как и на наших объектах, еще далеко не на должной высоте. СОБОЕ место среди объектов строительства, где побывали члены ленинградской делегации, занимает строительство комплекса кооператива по индустриальному производству молочных продуктов. Весь комплекс, стоимостью 13 млн. марок, состоит из трех дворов на 512 голов каждый, родильного отделения, молокоприемного пункта с доильной установкой типа «Карусель», склада грубых кормов на 2600 куб. м., 13 силосных траншей по 1800 куб. метров каждая, комплекса емкостей для сбора и хранения передаваемого пневмотранспортом навоза, бытового корпуса и коммунаций для подачи молока на существующий завод по продуктопроводу. Площадь застройки сос-

При поездке на эту стройку мы познакомились с очень строгим порядком, соблюдаемым на фермах и предусматривающим полную санобработку каждого посетителя или рабочего вплоть до замены собственной одежды и белья одеждой кооператива. МЫ ИМЕЛИ возможность осмотреть также и другие недавно введенные в эксплуатацию объекты. Здесь тоже не-